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Lavrov: Západ si „hraje s ohněm“
infokuryr.cz/n/2024/08/28/lavrov-zapad-si-hraje-s-ohnem

Jakékoli řeči o použití raket dlouhého doletu k úderu na ruské
území jsou velmi nebezpečné, varoval moskevský ministr
zahraničí

Požadavky Ukrajiny na povolení Západu zasáhnout hluboko do
Ruska raketami Storm Shadow dlouhého doletu jsou vydíráním, řekl
v úterý na tiskové konferenci ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov.

Lavrov byl požádán, aby se vyjádřil k nedávným zprávám médií, že
ukrajinský vůdce Vladimir Zelenskyj zesílil výzvy svým
podporovatelům, aby zrušili všechna omezení na použití západních
zbraní proti cílům na ruském území.

„Je to vydírání, je to pokus vytvořit dojem, že se Západ chce vyhnout
nadměrné eskalaci, ale ve skutečnosti je to lest,“ řekl Lavrov a
zdůraznil, že „Západ se nechce vyhnout eskalaci.“ Západ si koleduje
o potíže, řečeno na rovinu. Myslím, že to už je každému jasné.“

Lavrov dále varoval, že Západ se vydá na nebezpečný kurz, pokud
rozšíří oprávnění k použití svých zbraní.

„Dlouhou dobu slýcháme tyto spekulace o povolení použití nejen
Storm Shadow, ale také amerických raket dlouhého doletu…“

„Budeme opakovat, že hrát si s ohněm – a jsou jako děti, které si
hrají se sirkami – je velmi nebezpečná věc pro dospělé, kterým jsou
v té či oné západní zemi svěřeny jaderné zbraně,“ prohlásil Lavrov.

Ukrajina už měsíce lobuje za použití Storm Shadows proti cílům v
Rusku. Kyjev chce odpálit rakety na srdce Ruska
jako „demonstrační“ útoky, uvedl v sobotu The Guardian. Portál

https://www.infokuryr.cz/n/2024/08/28/lavrov-zapad-si-hraje-s-ohnem/


2/2

citoval vysokého ukrajinského představitele, který řekl, že Rusko
bude zvažovat vyjednávání, pouze pokud bude věřit, že Ukrajina má
schopnost „ohrozit Moskvu a Petrohrad“.

Střely Storm Shadow byly vyvinuty především v anglo-francouzské
spolupráci a nyní je vyrábí evropský společný podnik MBDA.
Některé komponenty přitom dodávají USA, což znamená, že s jejich
použitím v Rusku musí souhlasit i Bílý dům. Bidenova administrativa
to zatím odmítla.

Zelenskyj již dříve vyzval Západ, aby se nebál potenciální eskalace
ze strany Moskvy, a prohlásil, že vpád Kyjeva do ruské Kurské
oblasti dokazuje, že Moskva nemá žádné „červené čáry“.

Útok, který začal 6. srpna, je největším svého druhu na ruském
území od vypuknutí nepřátelských akcí mezi Moskvou a Kyjevem v
roce 2022. Podle ministerstva obrany v Moskvě bylo při invazi zabito
přes 6600 ukrajinských vojáků a přibližně 800 jednotek vojenského
vybavení bylo zničeno.

Rusko tvrdí, že ukrajinští vojáci při útoku na Kurskou oblast používají
zbraně dodané Západem – tvrzení, která zdánlivě podpořily zprávy v
západních médiích.

Lavrov minulý týden řekl, že „Zelenskij by se nikdy nerozhodl
[zaútočit na ruské území], kdyby mu Spojené státy nedaly pokyn,
aby to udělal.

 
 


